
 

制服選考に係る学園生アンケート調査の結果について 

産山学園後期課程における制服検討委員会 

 
１ 調査の概要 
 ◆調査対象 
  産山学園児童生徒（全学年） 
 
 ◆調査内容 
  制服検討委員会における選考会（業者プロポーザル*）で提案された制服について

の調査 
  ＊当初３社予定の業者プロポーザルは、１社が事前に辞退したため２社で実施 
 
       《 A社制服 》        《 B社制服 》 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
◆調査方法 
 １～４年生：質問紙 
 ５～９年生：Google Formsによるインターネット回答 
  
◆期間 
 令和５年１１月３０日（木）～１２月 ８日（金） 
 

◆回答状況 
 ９４名／９５名（９８.９％） 
 
２ 調査結果の概要 
（１）２つの新制服案をもとに、「あなたは、産山学園の新しい制服として、次のど
ちらがいいと思いますか？」の問いに対して、A社制服は約71％、B社制服は
約29％であった。 
学年別に見ると、2年生はB社制服を選択する学園生が多かったが、その他の

学年ではA社制服を選択する生徒が多かった。また、ステージ別に見ると、１st
ステージ（１～4年生）では意見が拮抗していたのに対して、２nd・３rdステー
ジ（５～9年生）ではA社制服を選択する学園生が圧倒的に多かった。 

（２）選択した理由については、動きやすさや着心地、透けにくい等の機能性、デザ
インのオリジナリティーに注目する意見が多く見られた。 

【資料２】 



 

３ 項目別回答状況 

（１）あなたは、産山学園の新しい制服として、次のどちらがいいと思いますか。

〔１つ回答：全学年〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） （１）で選んだわけを教えてください。（自由記述、おもな意見） 

 

Ａ

71%

Ｂ

29%

Ａ Ｂ

【全体集計】 

【Ａ社制服】 
○伸び縮みして動きやすそうだから。 
○素材がよく、触り心地がいいから。 
○着心地が良さそうだから。 
○シャツが透けないから。 
○ネクタイの色が鮮やかだから。 
○ズボンの柄がいいと思うから。 
○色が青く、濃いから。 
○デザインがいいから。 
○産山学園オリジナルのデザインだ 
から。 
○紫色がトレードマークになると思 
うから。 
○他の中学校のデザインと重なって 
いないから。 

【Ｂ社制服】 
○落ち着く色だから。 
○デザインが好きだから。 
○かわいいから。 
○しゃきっとしているから。 
○ポケットの色がいいから。 
○ネクタイがかっこいいから。 
○若々しくて好きなデザインだから。 
○制服のズボンがぶかぶかの方が着 
やすく便利だから。 

○先生みたいな服だから。 
 

【学年別集計】 


